Социальная защита



Однажды облюбовав среди богатого великолепия уральской природы самые восхитительные места, «взрастив» там и сразу же взяв под свое крыло загородные базы отдыха детей, комбинат и в нелегкие времена поотечески несет ответственность за их судьбу, продолжая опекать четыре дорогих детища. Именно так будет правильнее всего называть детские оздоровительные лагеря ОАО «ММК» — «Горное ущелье», «Горный воздух», «Озерное» и «Олимпию», которые в начале июня открыли первые смены, а незадолго до этого были полностью отремонтированы, оснащены спортивно-игровым инвентарем и, конечно же, обеспечены квалифицированным персоналом.

Ежегодно организуя летний отдых детей, администрация и профком комбината, как само собой разумеющееся, сохраняют металлургам льготы на путевки. Несмотря на то, что полная стоимость каждой из них в ДОЛ сегодня колеблется от 1,2 до 1,9 миллиона рублей, трудящиеся комбината детскую путевку в лагерь покупают по льготной цене — от 165 до 200 тысяч рублей. В целом же, затраты на «детское лето-97» составят 13,9 миллиарда рублей. И никто не сомневается, что окупятся эти немалые деньги, как это было всегда, радостью и здоровьем десятка тысяч магнитогорских ребятишек, которых за три летних месяца примут четыре лагеря ком-

ОУДНИ И ПРАЗДНИКИ «ГОРНОГО УЩЕЛЬЯ»

Отправив ребенка в загородный лагерь родители хотят быть уверены, как минимум в том, что он хорошо питается, здоров, а его досуг устроен так, что ему некогда грустить о доме. Но выслушав на собрании полный отчет «об организации летнего отдыха детей», родители все равно не отказываются от мысли посетить лагерь. Тем более, что каждого из них, в «Горном ущелье», где в первую смену отдыхало 970 ребятишек, пословам директора лагеря В. Г. Инкина, ждали как дорогого гостя. Одну только важную оговорку на родительском собрании перед каждым заездом делает Владимир Григорь евич — не приезжать к ребенку в первые пять дней. Ведь уже проверено утверждение психологов о том, что именно такой срок необходим большинству малышей для адаптации к новым условиям.

В особом календаре, по которому живет каждая смена «Горного ущелья», есть самый радостный праздник — День Родителей. По значимости он, пожалуй, даже главнее такого же традиционного Дня Именинника. И хотя мамам и папам не воспрещается приезжать в любое другое время, советую вам использовать именно «официально» обозначенный день.

Каждый побывавший в первую смену на Дне Родителей в «Горном ущелье» был радушно встречен у ворот и приглашен в лагерь. Специально к этому дню дети вместе с воспитателями и вожатыми подготовили концерт из лучших песенных, танцевальных и спортивных номеров, предварительно отобранных на ежедневно проводимых в лагере конкурсах.

А самые любопытные родители посмотрели, в каких условиях живут дети, ознакомились с меню и даже заглянули на выставку уникальных экспонатов, которые из природного материала изготовили дети... Любопытных оказалось не так уж и много. Наверное, потому, что большинством приехавших «движет» отнюдь не недоверие к опытным поварам ЗАО «Комбинат питания и торговли» и

пучшим преподавателям городских школ, за многие годы доказавшим свое право работать с детьми. И уж, конечно, не стремление перепроверить и на свой вкус оценить результат всевозможных ремонтных работ, сделанных шефами из прокатных цехов, ЦРМО и управлением «Металлургспецстройремонт» по традиции своевременно и на совесть... Родители могут скучать по детям ничуть не меньше, чем сами дети.

Только этим можно объяснить «невероятный» факт, удививший директора: почему, приезжая в лагерь, родители совершенно ничем не интересуются, а тут же садят ребенка в машину и мчатся отдыхать на природу. Значит, доверяют, Владимир Григорьевич! Значит, просто соскучились...

Поговорив с детьми, родители убедятся сами, что в этом году вожатые готовили свои летние программы с учетом обязательных историко-патриотических тем — «850-летие Москвы», «Навстречу 70-летию Магнитогорска» и «Год 65-летия ММК». На любую из них дети могут свободно вести разговор. А кроме того — еще и поделиться знаниями, полученными в экологической «Робинзонавпечатлениями от конкурса «Звезды Ущелья», вечера бардовской песни или веселых стартов... Обо всем этом они рассказывают сейчас, приехав домой, а совсем недавно, в конце заезда, им, по сложившейся в лагере традиции, довелось собственными знаниями «защищать» своих лучших вожа-

А в том, что это самые лучшие вожатые, сомнений и не было: ведь еще весной запись студентов пединститута на работу в «Горное ущелье» приостановили после того, как в списке желающих оказалось 470 человек. Из них лишь 280 юных педагогов защитили свои программы и будут работать в лагере в течение четырех заездов. Такой строгий отбор самым естественным образом соседствует с желанием большинства студентов работать именно в этом лагере, где реализации способностей начинающих педаго-

гов благоприятствует микроклимат, созданный директором В. Г. Инкиным и старшим воспитателем Г. Я. Ивановой. В общем, обещая, что дети почувствуют тепло открытых сердец сотрудников лагеря, Владимир Григорыевич ничуть не лукавит...

Как вы уже поняли, болеть в лагере просто некогда. Хотя, на редкий случай недомогания все же предусмотрен медпункт, сотрудники которого, кстати, заранее «вооружились» и для борьбы с клещами. И с ОРЗ, без которого даже летом не обходятся слабенькие дети не требуется отправка в город. Лекарства есть. Да и тот, кому еще вчера нездоровилось, завтра пойдет на поправку хотя бы потому, что теплый солнечный лучик, пройдя сквозь невидимое стекло стерильных окон медпункта, напомнит о том, что его ждут сосенки и березки, интересная «учеба», увлекательные игры и веселые друзья.

После познавательных уроков и развлекательных перемен — аппетит отменный! Думаю, не стоит подробно расписывать детское меню, обязательный элемент которого — овощи, фрукты и соки. Часть родителей по секрету признавалась директору, что их домашний стол не идет ни в какое сравнение с разнообразием вкусной и здоровой пищи предлагаемой детям здесь. И пусть успокоятся недоверчивые по поводу возможной подтасовки блюд, «приуроченной» ко Дню Родителей. Как удалось выяснить, в этот день, казалось бы, прекрасное меню было как раз не самым «удачным». А лично меня доходчиво и более чем красноречиво убедил в качестве питания восьмилетний малыш. отказавшийся от привезенных яблок и апельсинов потому, что «этим» его в столовой ла-

геря «закормили»...
Незаметно пролетел 21 день. Первая смена «Горного ущелья» вернулась в город. И вскоре лагерь принимал новых жильцов. Всего один день здесь было непривычно тихо. И лишь один день был у директора лагеря Владимира Григорьевича Инкина для того, чтобы подготовить «Горное ущелье» к приему второй смены. И — в очередной раз все начать сначала...

РИДОСТЬ ТВОРЧЕСТВИ

М. АЛЕКСАНДРОВА. Фото автора.



В конце июня на базе DOЛ «Торное ущелье» открылся новый спортивно-туристический лагерь «Скиф» для старшеклассников

и студентов от 14 до 18 лет. Каждый 12-дневный заезд для группы ребят из двадцати человек будет начинаться с изучения правил верховой езды и азбуки туризма. А затем — увлекательное путешествие: конно-пеший переход через перевал на Салават, знакомство с такими населенными пунктами Башкортостана, как Кагаташ, Узянбащ Катарыш, Узян, Кага, сплав по Белой, созерцание Бельских ворот и спуск в Кадышские пещеры. А последняя точка туристического маршрута — старинный город Белорецк, откуда ребята вернутся на электричке в Магнитогорск.

СТЛ «Скиф» будет работать для юных путешественников до конца августа. И пусть не огорчаются все те, кому не досталось путевок на июнь советуем им поспешить заявкой и занять оставшиеся места в заездах с 5 по 16 августа, с 9 по 20 августа, с 13 по 24 августа и с 17 по 28 августа. Полная стоимость путевки в СТЛ «Скиф» — 1,5 миллиона рублей, для детей работников ОАО «ММК» путевка продается по льготной цене 500 тысяч рублей

За путевками следует обращаться в профком ОАО «ММК» по адресу: ул. Кирова, 72, каб. 406.
Телефоны 33-19-47, 33-11-22.



На снимках: без лучших танцоров концерт ко Дню Родителей был бы неполным; у мальчишек — своя игра; экспонаты выставки.

МИРЕ МУЗ

Мир ярких красок и многозвучия настроений царят на этой выставке, открывшейся в середине июня в Магнитогорской картинной галерее. От нее веет особой теплотой и повышенной эмоциональностью. искренней любовью к прекрасному А название у нее самое что ни на есть незамысловатое — «Самодеятельное творчество», ибо многие из авторов представленных здесь работ — химики, медики, рабочие. по роду своих профессий весьма далеки от искусства. Но всех их объединяет любовь к созданию прекрасного. Именно она еще два года

выставку такого рода, тоже проходившую в галерее. Многие выразили тогда желание участвовать в следующей. И в итоге, в нынешнем году в новой экспозиции приняло участие более 30 авторов.

Лиричны и музыкальны представленные здесь пейзажи А. Доманова и С. Барбакадзе (пейзаж, кстати, оказался вновь ведущим жанром живописи на выставке). Изумительны букеты А. Заборского. Интересны многие работы, написанные в традициях реализма и авангарда, различна по технике исполнения представленная графика.

Многочисленна и разнообразна

деревянная пластика. Каждый из наших деревообработчиков выбирает свое направление, вырабатывает собственный творческий подход, язык выразительности; поэтому их работы и не спутаешь ни с чыми другими...

Интересны ювелирные украшения, выполненные самодеятельными умельцами из бересты и кожи. Красива и изысканна вышивка в технике болгарского креста и ришелье. Многообразны ажурные узоры салфеток, связанных крючком.

В этом году на выставке впервые можно увидеть работы из ме-

талла: множество подсвечников причудливой формы, предметы быта и даже... цветы — нежные розы, лепестки которых изогнуты так естественно, что издалека их можно принять за живые...

Зиму, весну, лето и осень, любимых и дорогих сердцу авторов людей, домашнюю утварь, превращенную руками мастеров в произведения искусства — все это увидит эритель на выставке. И хочется надеяться, что традиция проведения подобных выставок на том не закончится. Нынешняя экспозиция будет работать до 1 августа.

Пока же хочется пожелать всем ее участникам творческих успехов и большой выставочной деятельности, а магнитогорцам и гостям города — интересного и познавательного просмотра...

т. НУРХАМЕТОВА, научный сотрудник МКГ.

На снимках: М. Середкин. «Вставай, страна огромная!» (резьба по дереву); Г. Левашов. «Старая Магнитка» (графика); А. Заборский. «Цыганка» (акварель); В. Дмитриенко. «Мечтатель» (дерево, лак).

Фото В. МАКАРЕНКО.







